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Živimo na demografsko ogroženem območju, na planoti Gora nad Ajdovščino.  Na 

svojo planoto smo ponosni in jo imamo radi. Spoštujemo prednike, ki so tu  zaživeli, 

vztrajali v razmerah, ki so v marsičem drugačne, kot jih prinaša življenje v mestu. 

Naše okolje je še vedno naravno, z redkimi posegi vanj. Trnovski gozd v ozadju, hribi 

Golak, Čaven, Sortež, Obli vrh, Sinji vrh služijo kot zavetje raztresenim hišam, posutim 

po planoti. Tik za robom, kjer se nam odpre pogled v Vipavsko dolino, raste tisti 

grmič, ki nas je navdihnil za naš projekt.  

Leska.  

Lepa v vseh letnih časih. Posebej obiskana  jeseni, ko njeni plodovi razveseljujejo tako 

ljudi kot živali. 

Cicibančki (tako se imenuje naša skupina) lesko dobro poznamo. Njeni grmiči se 

nahajajo med starimi košatimi bukvami, ki so včasih služile za senco živini, ki je bila na 

paši. Ker pa je vzreja živine manjša kot je bila včasih, so se med bukvami zarasli 

leskovi grmiči. 

Cicibančki smo šli raziskovat.   

 

Čeprav smo še majhni, si zapomnimo pripovedi, ki nam jih pripovedujejo naše 

prababice in pradedki. »Leska ne obrodi vsako leto. Če je veliko lešnikov, bo huda 

zima!«  

No, in lešnikov letos ni bilo veliko, tudi zima je bila dokaj mila. Ugotovili smo, da še 

vedno držijo stari pregovori. Potrudili smo se in jih vseeno nabrali toliko, da so služili 

za našo veliko željo – pripraviti  čokolado z lešniki…  

Lepih jesenskih dni  pa se nismo veselili samo otroci, ampak tudi večje in manjše 

živali. Naša  prijateljica veverica je tudi pridno nabirala lešnike. Na naših vrtčevskih 



sprehodih je sicer nismo srečali (gotovo smo bili preglasni). Otroci pa so 

pripovedovali, da so jo večkrat videli v domačem okolju. 

V skupini smo si ogledali posnetke o njenem življenju, prehranjevanju, bivanju in 

razmnoževanju. Naučili smo se pesmico Janeza Bitenca Veverica. Spoznali smo tudi 

veverice različnih barv in jih seveda tudi barvali. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Lešniki so tako kot mi doživeli čas korone. Nabrani so v vrtcu čakali v škatlici, da se 

vrnemo v vrtec. Marca smo se vrnili v skupino in z veseljem prijeli kladiva v roke. 



Otroci so sicer povedali, da doma trejo lešnike s posebnimi kleščami, a mi smo 

poskusili srečo s kladivom. Dobro nam je šlo delo od rok, prenekateri lešnik pa je 

romal tudi v usta. Našli smo tudi kar nekaj lešnikov z luknjicami. Verjetno so imeli 

posebne obiskovalce, ki so se pred nami posladkali z njihovo vsebino. 

 

 

Posledica vsega tega je bila, 

da smo morali po del 

lešnikov  za čokolado kar v 

trgovino.  

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

                               

 

 



 IZDELAVA DOMAČE ČOKOLADE Z LEŠNIKI 

 

Zalina stara mama, Elvica Velikonja, je učiteljica matematike, poznana tudi kot 

botaničarka. Mi si jo bomo pa zapomnili na čisto poseben način. Naučila nas je, kako 

izdelati čokolado z lešniki. 

Ker je imela za pomoč veliko pridnih rok, je bila masa hitro pripravljena.  

RECEPT: 

500g mleka v prahu,      10-15 dag kakava Kraš,    15 dag lešnikov (oluščenih, praženih)  

 

 

 

1,5 dcl vode 

0,5 kg sladkorja 

25 dag masla Planika 

 

Prve tri sestavine zmešaš. Sladkor in vodo kuhaš na zmernem ognju 5 do 10 minut. 

Dodaš narezano maslo. 

Vse skupaj zmešaš, z rokami potlačiš na pladenj in postaviš za 2 dni v hladilnik. 

IN SMO ZAČELI: 

 

 

 

 

 

Sladkor in vodo mešamo, da se stopi. 

Vsi budno spremljamo dogajanje v 

posodi. 

 

 



 

 

 

Suhe sestavine 

zmešamo posebej v 

posodi. Vsi bi radi 

pomagali. 

 

 

 

 

 

 

                                   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Še malo premešamo…                                           …kuhalnico pa obliznemo… 

 

 



 

Najtežje je bilo čakati dva dni, da se je čokolada ohladila v hladilniku… 

 

 

  

                              Dober tek, odlična je, naša čokolada… 

 

 



V ČASU NAŠEGA PROJEKTA SMO IZVEDELI ŠE: 

 

Leskove šibe so včasih uporabljali za izdelavo košev in košar. Na naši planoti Gori je 

bilo je kar nekaj rokodelcev, ki so znali izdelati te čudovite predmete.

                  

 

Leskova šiba je bila priročna tudi za nekaj drugega. To je lepo zapisal v zbadljivki naš 

pesnik in zapisovalec ljudskega gradiva, ki se je rodil na naši planoti Gori, na Predmeji, 

Franc Černigoj. Prababice in pradadki so jih večkrat dobili po zadnji plati prav z leslovo 

šibo. 

STARA BABA 

STARA BABA ROM POM POM! 

ČE TE NISEM, TE PA BOM! 

Z ENO ŠIBO LESKAVO, 

BO PO RITI TRESKALO! 

(Franc Černigoj, 1996, str. 125) 

 

Iz enoletne leskove šibe so si iznajdljivi pastirčki naredili piščalke. Pradedek nam je 

pokazal postopek izdelave piščalke. Ker smo še premajhni za rokovanje z nožem smo 

na piščalko le piskali.  

 

  

 

  

 



Projekt Moj kraj moj chef je našo skupino obogatil za izkušnjo raziskovanja domače 

pokrajine in običajev, ki so zaznamovali prebivalce naše planote. 

Naučili smo se sodelovanja, povezovanja in skupnega ustvarjanja. Spodnji fotografiji 

sta dokaz, kako roka vsakega posameznika prinese rezultat skupnemu izdelku, naj bo 

to pri nabiranju lešnikov ali pri slikanju cvetočega travnika. 

 

 

  

Pregovor pravi: »Kamen na kamen palača, zrno na zrno pogača.« 

Mi pa dodajamo: ….lešnik na lešnik – košara lešnikov. Zato: 

                           BOM LEŠNIKE BRALA, SE Z NJIMI SLADKALA 

 

 

 

 

  

 

 

Na 

Otliškem 

Maju, 

maja 

2021 


